
 

 
 Avaliação de medidores magnéticos Krohne em processo 

 

Medidores Remotos com Conversores IFC050 
 

Etapas  

 

1. Eliminar os erros detectáveis pelo conversor ( mensagens de erro ) . 

2. Garantir que os parâmetros metrológicos estejam configurados corretamente. 

3. Verificar possíveis erros de ligação elétrica.  

4. Verificar ,em especial, a correta ligação da referência de medição . 

5. Avaliar se a Qualidade da Medição está sendo afetada por fatores adversos. 

 

Descrição 
Modelos : 
Optiflux 1050 W  
Optiflux 2050 W   
Medidores em processo. 
 
1 – Verificar se há mensagens de falhas no display página 3 

Se o ícone de Falhas estiver aceso, significa que há mensagens na página 3 do Display . 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ativar a tecla para cima até acessar a página de mensagens 
 
As mensagens aparecem em grupos e com letras de indicação : 
 
 
Grupo I = Informação 

Grupo F = Falha de Aplicação 

Grupo S= Falha de Especificação  
  
 

 

 

 

 

 

I Falha de Alimentação 
F Falha de Aplicação 

   F Circuito A aberto 
   F Sobre faixa D  

 

 



 

 

 

Principais Mensagens, seus significados e soluções: 
 
 
Mensagem Significado Efeito Solução Gravidade 

Falha de Alimentação 
Informação; significa que 

houve queda de energia. 

A totalização foi 

interrompida durante a 

ausência de energia. 

Pode ser apagada no 

menu de Configuração 

Rápida. Reset erros 

Não impede a medição 

Circuito A aberto 

A saída de corrente 

(Terminais A , A+) está 

ativada mas não há conexão 

elétrica . 

Não haverá transmissão 

do valor de vazão . 

Conectar os cabos ou 

desativar a saída A em 

HARDWARE 

Não impede a medição 

Temperatura de BOBINA 

Informação: o valor estimado 
de 

temperatura está acima do 
limite. 

Alarme de temperatura. 
Temperatura acima de 
200ºC ou alarme falso.  

 

Se o alarme for falso , 

apenas recalibrar no 

menu CALIBRAÇÃO 

C1.1.8 

Não impede a medição 

DC OFFSET 
O sinal / ligação nos 

terminais 1 ,2 e 3 não está 

correto. 

Valores de velocidade 
inválidos. 

Verificar o cabo DS. 
Falta aterramento de 

referência na 
tubulação. 

Terminal 9 em curto com 

malha ou terminal 1.?? 

Não há medição 

TUBO VAZIO (?) 

Condutividade medida 
abaixo do limite. 
Fluido abaixo dos 

eletrodos. 
Cabo DS desconectado 

(F) Vazão = 0 
(S) apenas alarme, 

vazão aleatória 

Verificar a 
condutividade medida 
. Estado dos eletrodos 

. 

Não há medição 

Ruido de eletrodos  
Apenas no IFC300 

Ruídos acima do LIMITE 

Instabilidade, quanto 
maior o ruido, maior 
dificuldade de medir 

a velocidade real. 

Verificar roteiro de 
avaliação. 

Valores altos indicam 
baixa qualidade de 

Medição 

Sobre faixa A  
Valor da corrente acima 

de 20mA 

Valor transmitido não 
corresponde à vazão 

real. 

Verificar faixa no 
menu Saidas 
Analógicas 

Saida de corrente 
congelada em 20mA 

Sobre faixa D  
Frequência da saída de 

pulsos D acima da F max 
configurada. 

Pulsos encavalados, 
erro na totalização 

externa. 

Verificar a config de 
Pulsos/ Frequência. 

Erro na totalização 
externa. 

Falha De Dispositivo ERRO DE CPU Indeterminado 
Carregar Config de 

Fábrica em C5.6.3 e 

reconfigurar. 

Se persistir, contactar 
Assistec Conaut 

 
 
Bobina Campo aberta  
 

Bobina não conectada 
Sem Campo 
magnético 

Conectar  os 
terminais 7 e 8 entre 
conversor e sensor 

Não há medição 

 
 
 
 

  

 

 

 
 
 
 
 

  

 

 

 
 
Após o reset de I: Falha de Alimentação , a tela de mensagens deve exibir : “SEM MENSAGENS” 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 

2 – Verificar a Configuração do conversor 
 

Para verificar a configuração do conversor é preciso entrar no MENU DE CONFIGURAÇÃO 

Ativar e segurar a tecla > por 3 segundos e soltar . 
O menu de configuração é divido em: 
 

A – Configuração Rápida  
B : Testes 

C : Configuração Completa 

D : Serviço 

 

Após segurar “>” por 3 segundos, vai aparecer o menu A. 
Os submenus são indicados por números .  
Esses índices de submenus aparecem no display na faixa azul , no canto superior direito . 
 

 
 

Verificar os itens de Configuração mais importantes:  
 

Variável a ser configurada Valor padrão Menu do IFC050 
Vazão Max  ( 20 mA ou Fmax)  Ver na Etiqueta do Sensor  A5.1 
Constante de tempo da saída  10 s A5.2 
Compensação atual de zero  0,00xyz * C1.1.1 
DN Ver na Etiqueta do Sensor  C1.1.2 
GKL Ver na Etiqueta do Sensor  C1.1.5 
Frequência de Campo Ver na Etiqueta do Sensor  C1.1.13 
Sentido de Fluxo  Conforme instalação C1.1.2 
Constante de Tempo do Filtro de Velocidade Se necessário ** C1.2.3 

 
 

3- Checar as conexões elétricas e protetores de surto externos.  
 
As conexões elétricas devem estar de acordo com os diagramas fornecidos nos manuais de instalação ou 
guias de instalação.  
O mesmo se aplica aos protetores de surto. 
Nota: protetores de surto podem estar danificados e podem apresentar interferência na medição. 
Recomenda-se, em caso de análise, eliminar os protetores temporariamente . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Terminal Cabo de Bobina 

7 Branco 

8 Verde 

S Malha 

NC Marrom ( isolar se IFC050) 

Terminal Cabo de sinal 

1 Malha Grossa 

2 Branco 

3 Vermelho 

S Malha fina 



 

 
 
 
 

4- Teste de simetria DC entre eletrodos  ( teste de eletrodos e referência de medição) 
 
Entrar no menu de SERVIÇO (senha 7378) e verificar os itens: 
 
D3.2 Tensão DC terminal 2 : Padrão =2.1xxxV  
D3.3 Tensão DC terminal 3 : Padrão =2.1xxxV 

. 
Anotar esses valores na ficha do medidor na primeira instalação e nas verificações subsequentes. 
 
Os valores podem variar entre 1,9 e 2,2 V dependendo do fluido, mas devem ser muito próximos entre si. 
Se os valores DC forem muito diferentes entre si , pode indicar ausência de ligação da referência . 
 
Valores mais de 20% diferentes : FALHA DC OFFSET.  
Incrustações de eletrodo podem modificar o valor lido.  
A função TUBO VAZIO, quando ativada, pode inibir a mensagem DC OFFSET. 

 
 
Verificar o cabo de SINAL ( Cabo Cinza )  

  
Verificar a ligação da referência de medição ( terra de referência)  
 
Verificar se a placa de ligações não está danificada. Trilha queimada. 

 
 

 
 
 
 
Em caso de dúvida, verifique o manual completo de instalação . 

 
Medidores com eletrodos internos de referência não necessitam anéis .  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Terra de Proteção  Terra de Proteção  

Terra de Referência  



 

 
 

 
 

5- Avaliação do Ruído de Eletrodos e Qualidade da Medição-  IFC050- IFC100 – IFC300 
 

 
O IFC050 foi projetado para aplicações simples como água e esgoto e não possui o indicador direto de ruído .  
Porém, o ruído equivalente pode ser calculado avaliando a variação da velocidade . 

 

 
1- Entrar na configuração de Filtro C1.2.3 e verificar se a Constante de tempo está = 0.00s  
2- Entrar na configuração B /Testes / Valores Atuais / Velocidade de fluxo ( B2.2) 
3- Avaliar durante aproximadamente 30 s,  a máxima e a mínima indicação de velocidade nesse período. 
4- A amplitude será = Pico Max – Pico Min 

5- Ruido médio = Amplitude / 2 

6- Velocidade média =( Pico Max + Pico Min ) / 2 

7- O Ruido relativo = (Ruido médio / Velocidade media ) x 100 

8- A Qualidade da Medição será= ( 100- Ruido Relativo)% 

 

 

Exemplo :Planilha de cálculo de ruido e qualidade de medição QM( Disponível em Excel)  

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
. 

Caso os valores de ruido estejam dentro da normalidade e os dados de configuração ok , não há razão para que a medição apresente problemas .  

Quando os ruídos estão acima da normalidade, é preciso buscar quais as fontes desse ruido excessivo. 

 
 
José Carlos V Ribeiro  
Engenharia de aplicação Krohne -Conaut (2025) 

   


